

## Vážení spoluobčané Svratky,

dovolte mi, abych vás pozdravil a v letošním trochu zvláštním jaru vám popřál mnoho sil a elánu do jarních prací na našich zahradách a zahrádkách.

Po delší době se nám podařilo konečně dotáhnout projekt nákupu kompostérů a znovupoužitelného nádobí a v této chvíli jsou kompostéry rozdány a kelímky jsou připravené k použití na letním parketu u hasičárny.

Při letošním trochu zvláštním nástupu a průběhu jara se nám v kratším termínu podařil úklid celého města a rozmístění mobiliáře po Svratce, a to i do nových lokalit, jako třeba okolo rybníka. Po rozhodnutí ZM o pořízení samostatného mobiliáře k cyklostezce Herálec – Svratka byl osloven výrobce a v této chvíli je mobiliář v přírodním vzhledu již rozmístěn okolo cyklostezky i s novými informačními a naučnými tabulemi. U Melezinkovy studánky je zastřešené odpočívadlo a u odbočky Tučkovy cesty z cyklostezky je otevřené odpočívadlo. Doufám, že tento mobiliář bude sloužit ke spokojenosti

nás všech.

V minulém čísle Novinek jsem vás informoval o problému s uložením sedimentu z případného čištění koryta potoku Rívnač, které bude realizovat vlastník, a to jsou Lesy ČR. Zástupci vlastníka se po delším jednání podařilo zajistit uložení sedimentu a na podzim by se mělo čištění Rívnače rozjet, což bude zase jedna z akcí, která by měla zlepšit vzhled našeho města.

V tomto měsíci byl ZM schválen dodavatel stavebních prací na výstavbu parkoviště v Revoluční ulici. Smlouva je již také podepsána a momentálně čekáme na přeložku kabely NN do sokolovny a poté stavba může začít. Jenom v souvislosti s tímto parkovištěm chci uvést, že od počátku je navrženo, schváleno a stavebním úřadem povoleno parkoviště podél ulice Revoluční, kdy vznikne dvanáct parkovacích míst + jedno parkovací místo pro invalidy. Tímto by se měla vyřešit komplikovaná situace s parkováním na Ohradech. No, a když jsem u sokolovny, stále ře-

šíme jak vyřešit situaci se zamýšleným multifunkčním hřištěm. Stávající kurt u sokolovny je zastaralý a velice náročný na údržbu a provozování, ale nechceme ho zrušit. Dále máme další hřiště ve sportovním areálu, které potřebuje také rekonstrukci a je tedy otázkou jak tento problém rozlousknout a vyřešit ke spokojenosti všech. Doufám, že se nám to povede.

Jak jsem se zmínil v minulých Novinkách, začíná nás dost tížit situace s odpadovým hospodářstvím v našem městě. Jistě jste všichni zaregistrovali letošní zvýšení poplatků za likvidaci domovního komunálního odpadu, kdy se poplatek zvednul na 1000,- Kč za obyvatele, respektive jeden rekreační dům. V loňském roce jsme museli doplácet na odpadové hospodářství 500.000,- Kč, a ani letošní zvýšení poplatků nám nedokáže vyrovnat náklady na odpady. Jak jsem uvedl, nové normy a podmínky při nakládání s odpady nám přináší otázky jak nastavit odpadové hospodářství, abychom alespoň částeč-

ně splnili podmínky pro hospodaření s odpady. Musíme posbírat zkušenosti z dalších obcí a měst, které mají systém hospodaření s odpady nastaven tak, aby splňoval stále přísnější podmínky. Ale základem je a bude třídění odpadů. Problémem je velkoobjemový odpad, kdy budeme muset nastavit nová pravidla pro jeho přijímání na našem sběrném dvoře. Takže touto problematikou se budeme muset v následujícím období zabírat. Ještě prosím všechny občany, aby větší množství odpadu vozili v provozní dobu, tzn. pondělí, středa, sobota a domlouvali se na uložení se správcem sběrného dvora.

Ještě chci poděkovat firmě Zasyko za to, že nám poskytla materiál na opravu našeho nového vozu „Máni“.

Závěrem mého článku vás chci všechny pozvat na již tradiční pálení čarodějnic do sportovního areálu, kde jako vždy místní Valkýry vytvoří příjemnou atmosféru pro společné setkání.

*Ing. Petr Rádek,  
starosta města*



## ZŠ a MŠ Svratka

- O Velikonocích jsme si užívali již tradičních akcí jako je pletení pomlázek, zdobení vajec a dalšího velikonočního tvoření.
- **MATESÁCKÉ DOPOLEDNE.** Mates je matematická korespondenční soutěž pořádaná studenty Gymnázia v Poličce. Je určena pro žáky šestých a sedmých tříd základních škol a studenty odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Soutěž se skládá ze čtyř sérií po čtyřech příkladech. Z naší školy se do této soutěže zapojili Matěj Biras a Matěj Pokorný z 6. třídy a Valerie Zástěrová a Simona Svobodová ze 7. ročníku. Ve středu 10. dubna jmenovaní žáci využili možnosti se zúčastnit setkání řešitelů této soutěže a společně s paní Lenkou Kosařovou odjeli do Poličky. V budově gymnázia je nejprve vřele přivítali místní studenti a pak už následovalo dopoledne plné nejen matematických her. Například stavěli co největší věž, za pomoci pouze papíru a sponek, hádali, u koho se skrývá mince, nebo si zahráli hru, při které se země mohla dotknout jen určitý počet koncetin nebo i jiných částí těla. Dokonce se podařilo klukům Matějovi a Matyášovi

- v soutěži dvojic v kvízu umístit na 3. místě a byla z toho sladká odměna. Jako bonus se ve formě přednášky dozvěděli, co jsou goniometrické funkce sinus a kosinus. Protože do odjezdu autobusu jim zbyla ještě chvilka času, tak si stihli koupit něco dobrého na zub a prohlédnout náměstí v Poličce. Naši žáci mají před sebou už jen poslední sérii příkladů. Jejich zdárné vyřešení a následné umístění mezi nejlepšími třiceti, by jim umožnilo se nakonec zúčastnit matematického soustředění v rekreačním středisku Balda, kde proběhne vyvrcholení této celoroční soutěže. Tak jim držme palce. Lenka Kosařová, Jana Suchá
- 9. a 10.4. proběhl zápis do 1. třídy. Zapsáno bylo 17 dětí. Děkujeme současným prvňáčkům a paní učitelce Monice Beňadikové a Haně Míčkové za kouzelný šmoulí zápis. Budoucím prvňáčkům přejeme hodně štěstí.
- V pátek 12.4. se naše škola zúčastnila akce Čistá Vysočina. Děkujeme všem dětem, které přišly a vyčistily naši přírodu od odpadků.

*Petra Dostálová*



# ZŠ a MŠ Svratka



## Umělá inteligence – náš pomocník

Učitelé v naší škole se nebojí používat umělou inteligenci. Nový digitální pomocník se ukázal být v mnoha směrech velmi užitečný. Například multimodální jazykový model GPT 4 dokáže pomoci s přípravou na hodinu i testem. Jeho aplikace pak může s žáky hovořit mnoha cizími jazyky, komunikovat s nimi, popř. je upozornit na chybu. Další nástroje umělé inteligence dokážou malovat obrázky dle zadání uživatele nebo vytvářet i videa.

Více jsme se o AI dozvěděli během březnového školení učitelů, které si pro nás připravil Jan Černý student Matematicko-fyzikální fakulty Univerzity Karlovy. Představil nám nové nástroje AI i možnosti jejího využití ve škole. Honza se věnuje studiu umělé inteligence a pracuje na programu, který by dokázal odlišit, zda text psal člověk či stroj. Popravdě, takový program by se nám do školy taky moc hodil 😊

*Mgr. Blanka Černá*



## Z mateřské školy

Duben v MŠ jsme začali divadlem od Víly Srdíčkové s názvem „Jarní kočička“. Jako tradičně s nadšením dětí. Plánujeme „Slet čarodějnic“ a besedu s hasiči. Využíváme téměř „letního“ počasí a těšíme se s každým dnem prožitým s kamarády.



## Hasiči informují

### TFA Miletínská troska

V pátek 29.3.2024 se uskutečnil 4.ročník TFA Miletínská troska, který je zároveň prvním závodem Královhradecké ligy 2024. Náš sbor měl zde jedno zastoupení a to v kategorii žen 18 – 29 let Nikolu Cempírkovou, která zúročila zimní přípravu a ve své kategorii zvítězila. Gratulujeme !

### Setkání zasluhujících hasičů

V sobotu 6.4.2024 uspořádal SDH Chlumětín setkání zasluhujících hasičů okrsku Svratka za hojně účasti pozvaných členů. Mezi hosty pozvání přijali: starosta KSH Kraje Vysočina Jan Slámečka, dále vedoucí aktivity zasluhujících hasičů okresu Žďár nad Sázavou Ladislav Fajmon a člen VV OSH Žďár nad Sázavou Ladislav

Procházka. Po několika oficialitách a přednesení referátů hostů následovala bohatá diskuse. Poté následovalo malé občerstvení a vzájemné vzpomínání hasičů mezi jednotlivými sbory, neboť se tyto zasluhující hasiči už nesetkávají tak často. Akce se velmi povedla, a to také díky pořadajícímu sboru.

### Recyklujte s hasiči

Mladí hasiči se zapojili do akce recyklujeme s hasiči. V termínu 1.4. – 31.10.2024 probíhá sběr drobných elektrospotřebičů. Budeme rádi, když se k nám přidáte !

**Sběrné místo pro naše mladé hasiče: Cukrárna Na Růžku, náměstí 9.května 51, Svratka**



# Hasiči informují

## Čistá Vysočina

Ve středu 10.4.2024 se naši mladí hasiči z důvodů plnění podmínek celoroční hry Plamen zúčastnili akce Čistá Vysočina. Jedná se o zapojení mladých hasičů při čištění přírody. Jednotlivé organizace obdrží úseky, které mají za úkol vyčistit od



Miletínská troska



Čistá Vysočina



Zasloužilí hasiči

## Skauti - jarní úklid

S přicházejícím jarem se skauti zapojili do akce Čistá Vysočina, v rámci které se čistí od odpadků mimo jiné prostory kolem cest. Jako každým rokem jsme dostali na starost úsek silnice mezi Cikhájem a Kocandou. Celkem se vysbíraly pouze čtyři pytle odpadků, což je opět úspěch oproti minulým letům. Je znát, že pravidelný úklid má smysl. Po dobře odvedené práci si děti za odměnu opekly k obědu buřty na chatě Eleonorka pod Žákovou horou.



nepořádku, který do přírody nepatří. Po vyčištění zadaného úseku bylo pro mladé hasiče připraveno opékání buřtů. Vzhledem k chladnějšímu počasí bylo posezení přesunuto z hasičské zahrady do zbrojnice.

## RECYKLUJTE S MLADÝMI HASIČI CHRAŇTE ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

V termínu 1.4. – 31.10.2024 probíhá sběr  
vysloužilých drobných elektrospotřebičů.



Sbíráme:

Mobilní telefony, nabíječky k telefonům, holicí  
strojky, zastříhovače na vlasy, elektrické zubní  
kartáčky, fény na vlasy a počítačové myši.



Nejlepších 15 týmů získá finanční odměnu.

Nadále probíhá projekt Recyklujte s hasiči.

[www.recyklujteshasici.cz](http://www.recyklujteshasici.cz)

Kraj Vysočina



ZO ČSŽ a Město Svatka vás zve na  
**TRADIČNÍ PÁLENÍ  
ČARODĚJNIC**

Připravte se na největší show tohoto jara!

Přijďte si s námi užít tradiční pálení čarodějnic,  
které tentokrát zahrnuje i návštěvu POKÉMONŮ.  
A to není vše!

Po skončení show vás čeká již tradiční ohňostroj, který nám rozsvítí  
noční oblohu. A samozřejmě i výborné občerstvení, které vám dodá  
potřebnou energii po celé odpoledne.  
Těšíme se na vaši přítomnost!

30 | 04 | 24  
OD 16:00 HOD.  
VE SPORTOVNÍM AREÁLU VE SVATKE

Pokračování Svatky na straně 16

## Turnaj ve stolním tenise

Celkem 34 dospělých a 11 dětí do 15-ti let se zúčastnilo v sobotu 17. února turnaje o pohár starosty města Svratky ve stolním tenise. V pořadí již 4. ročník přinesl kvalitní podívanou a především v závěrečných zápasech jsme mohli vidět výkony, které měly vysokou sportovní úroveň.

V kategorii dospělých zvítězil Jaroslav Procházka z Kameniček, když ve finálovém zápase porazil Josefa Žejdlíka z Oldříše 3:1 a odvezl si tak kromě poháru i obraz, který již tradičně na tuto akci věnoval Jan Odvárka. Třetí místo vybojoval loňský vítěz Jaromír Novotný z Hlinska, který vyhrál 3:0 nad Martinem Jilkem z Jedlové.

V kategorii mladých nadějí zvítězil Patrik Novák z domácího oddílu, který dokázal porazit všechny své soupeře. Na druhém místě skončil Filip Šustr z Kameniček a bronzový stupínek obsadil jeho bratr Jakub Šustr.

Závěrečnou čtyřhru, které se zúčastnilo 11 dvojic, ovládli hráči z Jedlové Petr Večeře a Jakub Bartoš, když ve finále porazili domácí pár Milan Rádek a Láďa Kopecký v poměru 3:1. Pohár za třetí místo si odvezli Jan Bartoš a Martin Jilek z Jedlové.

Závěrem bych chtěl poděkovat hráčům za účast v turnaji, sponzorům za ceny, vedení města a všem organizátorům, kteří se podíleli na zdárném průběhu celého turnaje.

*Za SK Svratka, oddíl stolního tenisu  
Ladislav Kopecký*



## Nové knihy – Duben 2024

### Beletrie a naučná literatura pro dospělé

Nultá hodina – Jana Poncarová

Pod Kaštanem – Barbora Majchráková

Rande – Halina Pawłowska

Pojízdná čajovna splněných snů – Rebecca Raisin

Ta z katovny – Diana Štelová

Gazely – Patrik Hartl

Lucemburská epopej II – Kralevic Karel (1334-1348) – Vlastimil Vondruška

Olívie – Táňa Keleová-Vasilková

Vinice ve Francii – Julie Caplinová

Andělský strom – Lucinda Riley

Kéz bys tu byl – Jodi Picoultová

Polib mě ještě jednou – Stella Tack (3. díl) série Osobní strážce

Série ZA VÁLKY – C. Harrod-Eagles –

• Cesta bez konce

• Příslib naděje

• Čas nových začátků

Tíživé ticho – Robert Bryndza

Vražedná temnota – Lisa Reganová

Pařát smrtky – Jan Bauer

Oko – Bernard Minier

Případy šumavského policejního rady – Karel Fořt

České podsvětí Josefa Klímy

Marek Dvořák – Mezi nebem a pacientem- Martin Moravec

Archyzivota (historie rodu Low-Beer mezi Schindlerovým seznamem a vilou Tugendhat)

Vila Tugendhat Ludwiga Miese van der Rohe – rodinný dům Tugendhatových

Alergie od A do Z – Linda Gamlin

Dětské nemoci – Gisela Sommer

### Dětská literatura

Strašidelná Šumava – Arnošt Goldflam

Strašikancelář -Případ děsivého stínu – Kristina Ohlssonová

Strašidelné příběhy

Tisíc polibků – Tillie Coleová

Už jsou tady Vánoce aneb Zvyky a tradice – Vanda Bruckner

Už jsou tady Velikonoce aneb Zvyky a tradice – Vanda Bruckner

DENÍK MALÉHO POSEROUTKY – Jeff Kinney

• Ošklivá pravda

• Ponorková nemoc



# Nové knihy – Duben 2024

- Páté kolo u vozu
- Fakt směla
- Škola na odstřel

Malí gratulanti – veselá říkadla o zvířátkách

Pohádky o čertech – Iva Tomečková

Tajemství srdce – Šárka Váchová

Strážkyně draků – Liz Flanaganová

ELIŠKA – Pavlína Jurková

- Eliška andílek
- Eliška rebelka
- Eliška detektiv

Jak pes Logopes učil děti mluvit (Logopedie pro děti od 4 do 7 let) –

Ivana Novotná

Anglický obrázkový slovník

První encyklopedie zvířata

Co má klokan ve vaku aneb jak zvířata vychovávají svá mláďata – Pavla

Hanáčková

## KOMIKS

Polárnizáře – Cesta do údolí trollů – Jana Šimková

Byl jednou jeden člověk – Stoletá válka

*Knih je základem poznání, učitelem věků,  
vládcem království ducha. – Seneca*

WWW.MIRAKAPLAN.CZ

Poke  
Poke Pokémon  
Show

- ASH, RITA A TÝM RAKĚTÁCI
- POKÉMONI PIKACHU A CHARMANDER
- ANIMAČNÍ PROGRAM PRO DĚTI
- SOUTĚŽE O CENY
- FOCENÍ S POKÉMONY
- ZÁVĚREČNÁ BUBLINKOVÁ DISKOTÉKA

120 MINUT

30. 4. 2024 v 17:00 hod.

Tradiční pálení čarodějnic ve Svatce.



## Informace o místních poplatcích za rok 2024

### Platby za svoz komunálního odpadu

Sazba poplatku za občana s trvalým pobytem ve Svatce je 1000 Kč.

Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabilní symbol 1340, specifický symbol – číslo popisné.

Sazba poplatku za nemovitost sloužící k rekreaci je 1000 Kč.

Poplatek může být uhrazen převodem na účet města č. 212510512/0600, variabilní symbol 1345, specifický symbol – číslo popisné.

Termín splatnosti poplatku je ke dni 31. 5. 2024.

### Platby za psa

Sazba poplatku činí 400 Kč za prvního psa, za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 600 Kč.

Sazba poplatku za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, osoba nevidomá, osoba, která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P činí 200 Kč. Za druhého a každého dalšího psa téhož držitele činí poplatek 300 Kč.

Majitelé psů mají povinnost přihlásit každého psa staršího 3 měsíců.

Pokud psa již nemáte, je potřeba tuto skutečnost nahlásit na městském úřadě a vrátit známku.

Termín splatnosti poplatku byl ke dni 31. 3. 2024.

Poplatek může být uhrazen převodem na účet č. 2227751/0100, variabilní symbol 1341, specifický symbol – číslo známky.

### Místní poplatek z pobytu

Upozorňujeme občany, kteří poskytují přechodné ubytování, na povinnost odvádět místní poplatek z pobytu, který činí 30 Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.

Termín splatnosti těchto poplatků je do 15 dnů po uplynutí každého čtvrtletí příslušného kalendářního roku.

## Účetnictví a daně

Ing. Bc. Ivona Bartošová

Chlumětín

tel.: 775 988 362

e-mail: [ivona.bartosova@seznam.cz](mailto:ivona.bartosova@seznam.cz)